
 12من  1الصفحة 
 

 التكامل بالتجزيء           (5-5)تمرن 

Integration by Parts 

 تمارين مقالية Aالمجموعة 

 

 , أوجد التكامل.(14-1)في التمارين 

(1)    

∫ 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝟑𝒙) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙,                                 𝒅𝒗 = 𝐜𝐨𝐬(𝟑𝒙) 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙,                            𝒗 =
𝟏

𝟑
𝐬𝐢𝐧 (𝟑𝒙) 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝟑𝒙) 𝒅𝒙 =
𝟏

𝟑
𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝒙) − ∫

𝟏

𝟑
𝐬𝐢𝐧(𝟑𝒙) 𝒅𝒙 

=
𝟏

𝟑
𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝒙) +

𝟏

𝟗
𝐜𝐨𝐬(𝟑𝒙) + 𝑪 

 

(2)  

∫ 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝟓𝒙) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙,                                 𝒅𝒗 = 𝐬𝐢𝐧(𝟓𝒙) 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙,                            𝒗 = −
𝟏

𝟓
𝐜𝐨𝐬 (𝟓𝒙) 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 
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∫ 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝟓𝒙) 𝒅𝒙 = −
𝟏

𝟓
𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝟓𝒙) + ∫

𝟏

𝟓
𝐜𝐨𝐬(𝟓𝒙) 𝒅𝒙 

= −
𝟏

𝟓
𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝟓𝒙) +

𝟏

𝟐𝟓
𝐬𝐢𝐧(𝟓𝒙) + 𝑪 

 

(3) 

∫ 𝒙𝒆𝒙−𝟑 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙,                                 𝒅𝒗 = 𝒆𝒙−𝟑𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙,                            𝒗 = 𝒆𝒙−𝟑 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒙𝒆𝒙−𝟑 𝒅𝒙 = 𝒙𝐞𝒙−𝟑 − ∫ 𝒆𝒙−𝟑 𝒅𝒙 

   = 𝒙𝒆𝒙−𝟑 − 𝒆𝒙−𝟑 + 𝑪 = (𝒙 − 𝟏)𝒆𝒙−𝟑 + 𝑪 

 

(4) 

∫(𝒙 − 𝟓)𝒆𝒙−𝟓 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙 − 𝟓,                       𝒅𝒗 = 𝒆𝒙−𝟓𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙,                            𝒗 = 𝒆𝒙−𝟓 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫(𝒙 − 𝟓)𝒆𝒙−𝟓 𝒅𝒙 = (𝒙 − 𝟓)𝐞𝒙−𝟓 − ∫ 𝒆𝒙−𝟓 𝒅𝒙 

 = (𝒙 − 𝟓)𝒆𝒙−𝟓 − 𝒆𝒙−𝟓 + 𝑪 = (𝒙 − 𝟔)𝒆𝒙−𝟓 + 𝑪 
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(5) 

∫ 𝐥𝐧 √𝒙
𝟒

𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 √𝒙
𝟒

=
𝟏

𝟒
𝐥𝐧 𝒙 ,                          𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟏

𝟒𝒙
𝒅𝒙,                                           𝒗 = 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝐥𝐧 √𝒙
𝟒

𝒅𝒙 = 𝒙 𝐥𝐧 √𝒙
𝟒

− ∫
𝟏

𝟒
𝒅𝒙 = 𝒙 𝐥𝐧 √𝒙

𝟒
−

𝟏

𝟒
𝒙 + 𝑪 

 

(6) 

∫ 𝐥𝐧 (𝟐𝒙 − 𝟏) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 (𝟐𝒙 − 𝟏),                          𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟐

𝟐𝒙 − 𝟏
𝒅𝒙,                               𝒗 = 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝐥𝐧 (𝟐𝒙 − 𝟏) 𝒅𝒙 = 𝒙 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) − ∫
𝟐𝒙

𝟐𝒙 − 𝟏
𝒅𝒙 

= 𝒙 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) − ∫
𝟐𝒙 − 𝟏 + 𝟏

𝟐𝒙 − 𝟏
𝒅𝒙 

= 𝒙 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) − ∫ (𝟏 +
𝟏

𝟐𝒙 − 𝟏
) 𝒅𝒙 

= 𝒙 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) − 𝒙 −
𝟏

𝟐
𝐥𝐧|𝟐𝒙 − 𝟏| + 𝑪 
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= 𝒙 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) − 𝒙 −
𝟏

𝟐
𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) + 𝑪 

 

(7) 

∫(𝟐𝒙 + 𝟏)𝐥𝐧 (𝒙 + 𝟏) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 (𝒙 + 𝟏),                          𝒅𝒗 = (𝟐𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟏

𝒙 + 𝟏
𝒅𝒙,                           𝒗 = 𝒙𝟐 + 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫(𝟐𝒙 + 𝟏)𝐥𝐧 (𝒙 + 𝟏) 𝒅𝒙 = (𝒙𝟐 + 𝒙) 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) − ∫
𝒙𝟐 + 𝒙

𝒙 + 𝟏
𝒅𝒙 

= (𝒙𝟐 + 𝒙) 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) − ∫
𝒙(𝒙 + 𝟏)

𝒙 + 𝟏
𝒅𝒙 

= (𝒙𝟐 + 𝒙) 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) − ∫ 𝒙 𝒅𝒙 

= (𝒙𝟐 + 𝒙) 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) −
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝑪 

 

(8) 

∫
𝐥𝐧 𝒙

𝒙𝟐
𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 𝒙 ,                                              𝒅𝒗 =
𝟏

𝒙𝟐
𝒅𝒙 = 𝒙−𝟐𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟏

𝒙
𝒅𝒙,                                           𝒗 = −

𝟏

𝒙
 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 
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∫
𝐥𝐧 𝒙

𝒙𝟐
𝒅𝒙 = −

𝟏

𝒙
𝐥𝐧 𝒙 + ∫ 𝒙−𝟐 𝒅𝒙 = −

𝟏

𝒙
𝐥𝐧 𝒙 −

𝟏

𝒙
+ 𝑪 

 

(9) 

∫
𝐥𝐧 𝒙

√𝒙
𝟑 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 𝒙 ,                                              𝒅𝒗 =
𝟏

√𝒙
𝟑 𝒅𝒙 = 𝒙−

𝟏
𝟑𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟏

𝒙
𝒅𝒙,                                           𝒗 =

𝟑

𝟐
𝒙

𝟐
𝟑 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫
𝐥𝐧 𝒙

√𝒙
𝟑 𝒅𝒙 =

𝟑

𝟐
𝒙

𝟐
𝟑 𝐥𝐧 𝒙 − ∫

𝟑

𝟐
𝒙−

𝟏
𝟑𝒅𝒙 =

𝟑

𝟐
𝒙

𝟐
𝟑 𝐥𝐧 𝒙 −

𝟗

𝟒
𝒙

𝟐
𝟑 + 𝑪 

 

(10) 

∫ 𝒙𝟐 𝐥𝐧 𝒙𝟐  𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐥𝐧 𝒙𝟐 = 𝟐 𝐥𝐧 𝒙 ,                              𝒅𝒗 = 𝒙𝟐𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟐

𝒙
𝒅𝒙,                                               𝒗 =

𝒙𝟑

𝟑
 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒙𝟐 𝐥𝐧 𝒙𝟐 𝒅𝒙 =
𝒙𝟑

𝟑
𝐥𝐧 𝒙𝟐 − ∫

𝟐

𝟑
𝒙𝟐𝒅𝒙 =

𝒙𝟑

𝟑
𝐥𝐧 𝒙𝟐 −

𝟐

𝟗
𝒙𝟑 + 𝑪 
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(11)   

∫(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙,                               𝒅𝒗 = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = (𝟐𝒙 − 𝟐)𝒅𝒙,                         𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − ∫(𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙                  (𝟏) 

 :ثانية لإيجادنستخدم القاعدة مرة 

    

∫(𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝟐𝒙 − 𝟐,                           𝒅𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒅𝒙,                               𝒗 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

∫(𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −(𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + ∫ 𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

= −(𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝑪                (𝟐) 

 :نحصل على  (2) , (1)من 

∫(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + (𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝑪 

     = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + (𝟐𝒙 − 𝟐) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝑪 

 

(12) 

∫(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙,                               𝒅𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 
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𝒅𝒖 = (𝟐𝒙 + 𝟑)𝒅𝒙,                         𝒗 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + ∫(𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙                  (𝟏) 

 :نستخدم القاعدة مرة ثانية لإيجاد

∫(𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝟐𝒙 + 𝟑,                           𝒅𝒗 = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒅𝒙,                               𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

∫(𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 = (𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − ∫ 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

       = (𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝑪             (𝟐) 

 :نحصل على  (2) , (1)من 

∫(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + (𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝑪 

= (−𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + (𝟐𝒙 + 𝟑) 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝑪 

 

(13) 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙𝟐,                               𝒅𝒗 = 𝒆𝒙+𝟏𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒙𝒅𝒙,                         𝒗 = 𝒆𝒙+𝟏 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏 𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏 − ∫ 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏 𝒅𝒙              (𝟏) 

 :القاعدة مرة ثانية لإيجادنستخدم 
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∫ 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏𝒅𝒙 

𝒖 = 𝟐𝒙,                               𝒅𝒗 = 𝒆𝒙+𝟏𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒅𝒙,                           𝒗 = 𝒆𝒙+𝟏 

∫ 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏𝒅𝒙 = 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏 − ∫ 𝟐𝒆𝒙+𝟏𝒅𝒙 = 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏 − 𝟐𝒆𝒙+𝟏 + 𝑪           (𝟐) 

 :نحصل على  (2) , (1)من 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏 𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏 − 𝟐𝒙𝒆𝒙+𝟏 + 𝟐𝒆𝒙+𝟏 + 𝑪 

    = (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟐)𝒆𝒙+𝟏 + 𝑪 

 

 (14) 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙𝟐,                               𝒅𝒗 = 𝒆𝟐𝒙−𝟑𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒙𝒅𝒙,                         𝒗 =
𝟏

𝟐
𝒆𝟐𝒙−𝟑 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑 𝒅𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑 − ∫ 𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑 𝒅𝒙                   (𝟏) 

   

    :نستخدم القاعدة مرة ثانية لإيجاد

∫ 𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒙,                               𝒅𝒗 = 𝒆𝟐𝒙−𝟑𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙,                         𝒗 =
𝟏

𝟐
𝒆𝟐𝒙−𝟑 
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∫ 𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑𝒅𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑 − ∫

𝟏

𝟐
𝒆𝟐𝒙−𝟑𝒅𝒙 =

𝟏

𝟐
𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑 −

𝟏

𝟒
𝒆𝟐𝒙−𝟑 + 𝑪               (𝟐) 

 :نحصل على  (2) , (1)من 

∫ 𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑 𝒅𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑 −

𝟏

𝟐
𝒙𝒆𝟐𝒙−𝟑 +

𝟏

𝟒
𝒆𝟐𝒙−𝟑 + 𝑪 

= (
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒙 +

𝟏

𝟒
) 𝒆𝟐𝒙−𝟑 + 𝑪 

 

(15) 

∫(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 𝒅𝒙 

𝒖 = (𝐥𝐧 𝒙)𝟐,                                       𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐(𝐥𝐧 𝒙)
𝒅𝒙

𝒙
,                               𝒗 = 𝒙    

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 𝒅𝒙 = 𝒙 (𝐥𝐧 𝒙)𝟐 − ∫ 𝟐 𝐥𝐧 𝒙 𝒅𝒙             (𝟏) 

 :نستخدم القاعدة مرة ثانية لإيجاد

∫ 𝟐 𝐥𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝟐 𝐥𝐧 𝒙 ,                               𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝟐

𝒙
𝒅𝒙,                                 𝒗 = 𝒙 

∫ 𝟐 𝐥𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = 𝟐𝒙 𝐥𝐧 𝒙 − ∫ 𝟐𝒅𝒙 = 𝟐𝒙 𝐥𝐧 𝒙 − 𝟐𝒙 + 𝑪          (𝟐) 

 :نحصل على  (2) , (1)من 

∫(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 𝒅𝒙 = 𝒙(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 − 𝟐𝒙 𝐥𝐧 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝑪 
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(16) 

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒆𝟐𝒙,                                              𝒅𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒆𝟐𝒙𝒅𝒙,                                     𝒗 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐 ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙  𝒅𝒙              (𝟏) 

 :لإيجادنستخدم القاعدة مرة ثانية 

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙  𝒅𝒙 

𝒖 = 𝒆𝟐𝒙,                                              𝒅𝒗 = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 = 𝟐𝒆𝟐𝒙𝒅𝒙,                                     𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝒅𝒙 = 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − 𝟐 ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒅𝒙              (𝟐) 

 : (1)في   (2)نعوض 

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐 (𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − 𝟐 ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒅𝒙)               

∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − 𝟒 ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒅𝒙               

𝟓 ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒅𝒙 = −𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 

∴ ∫ 𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  𝒅𝒙 =
𝟏

𝟓
(−𝒆𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐𝒆𝟐𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙) 
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(17) 

∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) ,                                              𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙)

𝒙
𝒅𝒙,                                         𝒗 = 𝒙 

∫ 𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗 𝒅𝒖 

∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 = 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) − ∫ 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙              (𝟏) 

 :نستخدم القاعدة مرة ثانية لإيجاد

∫ 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 

𝒖 = 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) ,                                              𝒅𝒗 = 𝒅𝒙 

𝒅𝒖 =
− 𝐬𝐢𝐧 (𝐥𝐧 𝒙)

𝒙
𝒅𝒙,                                      𝒗 = 𝒙 

∫ 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 = 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) + ∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙               (𝟐) 

 : (1)في   (2)نعوض 

∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 = 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) − 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) − ∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 

𝟐 ∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 = 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) − 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙) + 𝑪 

∴ ∫ 𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) 𝒅𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒙(𝐬𝐢𝐧(𝐥𝐧 𝒙) − 𝐜𝐨𝐬(𝐥𝐧 𝒙)) + 𝑪 
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